
VERBALE DELLA RIUNIONE  RAB – N° 32 
 

Il giorno lunedì  26 ottobre 2009 alle ore 21,00, presso la sala al piano primo del centro 
Sociale Zolino, in Via Tinti a Imola, si sono riuniti i signori: 
 
Cavina Massimo – presidente RAB 
Geminiani Silvano – membro RAB 
Merli Roberto – membro RAB 
Mimmi Tonino - membro RAB 
Gamberini Vittorio – membro RAB 
Righini Claudio – membro RAB 
Zaniboni Alberto – membro RAB 
Marchetti Elena - membro RAB 
De Carli Roberta – membro RAB 
Pelliconi Stefano  – membro RAB  
 
Sono assenti giustificati Bettini Giorgio e Zanarini Alessandro.  
L’incontro è valido a norma dell’art. 7 del regolamento. 
E’ presente come invitata Lanzarini Serena 
 
L’ordine del giorno era il seguente: 
 

1. Approvazione verbale della riunione precedente (n. 31); 
2. Relazione attività del gruppo tecnico (sopralluogo, rispetto prescrizioni, dati del 

primo periodo di funzionamento della centrale); 
3. Progetti con ARPA e AUSL: punto della situazione; 
4. Organizzazione assemblea pubblica; 
5. Promozione sconto sulle tariffe elettriche; 
6. Varie ed eventuali 

 
1) Viene letto e approvato con alcune modifiche il verbale della seduta precedente. 
2) Righini riferisce sulle attività svolte dal gruppo tecnico che si è riunito l’ultima volta nella 
mattinata di sabato 17 ottobre. Viene monitorato il rispetto di tutte le prescrizioni fino ad 
ora applicabili. Sono stati acquisiti documenti che attestano il rispetto delle prescrizioni 
(dismissione turbine di Montericco, pagamento al Comune dei costi di ARPA e dei canoni 
annuali, applicazione della convenzione, sconti sul TLR, rendicontazione attività delle 
centraline sulla qualità dell’aria nel 2008, rispetto del permesso di costruire). 
Righini poi riferisce che, a proposito dell’area verde di circa 10.000 mq che il Comune 
deve mettere a disposizione, l’area individuata (ex area dei cachi) è oggetto di una 
proposta di variante al PRG che ne prevede la cessione di circa il 50% come area 
edificabile. 
E’ finalmente pronto il risultato delle analisi sul vapore emesso durante le soffiature 
(prelievo a febbraio 2009); viene allegato il verbale ARPA. 
Pelliconi comunica i risultati del confronto tra i dati di emissione della centrale e i dati 
rilevati dalle centraline nel settembre 2009. Da una sovrapposizione tra i dati delle 
emissioni di NOx e delle polveri si possono trarre considerazioni interessanti che sarebbe 
utile estendere anche ad altri periodi dell’anno. Ad oggi il bilancio ambientale risulta 
positivo e si confermano le valutazioni previsionali del progetto. 
Si ritiene molto importante approfondire queste analisi con un focus particolare sui periodi 
di funzionamento o di fermata della centrale e delle altre attività che interessano la città 
(industrie ferme in agosto, variazioni nei flussi di traffico, ecc.). 



Si propone di dare chiare indicazioni alla dott.ssa Tugnoli circa gli approfondimenti che si 
vogliono sviluppare. 
Tutti manifestano una certa preoccupazione per la discontinuità nel funzionamento delle 
centraline, il problema deve essere segnalato al Comune perché adotti le azioni più idonee 
per una maggiore garanzia di affidabilità delle apparecchiature. 
Alle ore 22.30 esce De  Carli. 
Si decide di dare mandato al presidente Cavina di preparare una lettera da inviare al 
Comune di Imola nella quale: segnalare il funzionamento discontinuo delle centraline 
chiedendo un intervento presso la ditta che ne gestisce la manutenzione; richiedere 
spiegazioni in merito all’area verde da mettere a disposizione della città; aggiornare sullo 
stato di avanzamento dei finanziamenti ai progetti del Rab da svolgere in collaborazione 
con Ausl e Arpa . 
I punti 3), 4) e 5) vengono rinviati. 
 
Alle ore 23.00 la riunione termina. 


